
 
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΠΤΥΧΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΚΥΣΑΤΣ  

ΓΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟΥΣ ΠΙΝΑΚΕΣ ΔΙΟΡΙΣΤΕΩΝ 
 

Η Επιτροπή Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας ανακοινώνει τα ακόλουθα σχετικά με ορισμένα πτυχία που υποβάλλονται 
από αιτητές για εγγραφή στους πίνακες διοριστέων: 
 
Για να διοριστεί κάποιος σε θέση καθηγητή πρέπει, σύμφωνα με το σχέδιο υπηρεσίας της θέσης, να κατέχει, 
μεταξύ άλλων, πανεπιστημιακό δίπλωμα ή τίτλο ή ισότιμο προσόν στην ειδικότητα που προορίζεται να διδάξει.   
 
Η Επιτροπή, εξετάζοντας αιτήσεις πτυχιούχων του Τμήματος Φιλοσοφίας της Σχολής Ανθρωπιστικών και 
Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πατρών της Ελλάδας, διαπίστωσε ότι στο αναλυτικό πρόγραμμα 
μαθημάτων του πτυχίου τους δεν περιλαμβάνεται ικανοποιητικός αριθμός μαθημάτων Ιστορίας, Νέων και 
Αρχαίων Ελληνικών και Λατινικών.  Ως εκ τούτου, η Επιτροπή αποφάσισε ότι οι απόφοιτοι του εν λόγω 
Τμήματος θα μπορούν να εγγράφονται στον πίνακα διοριστέων καθηγητών φιλολογικών, μόνο αν 
προσκομίσουν, από το Κυπριακό Συμβούλιο Αναγνώρισης Τίτλων Σπουδών (ΚΥΣΑΤΣ), πιστοποιητικό ισοτιμίας 
και αντιστοιχίας του πτυχίου τους προς πτυχίο Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Κύπρου.  Σημειώνεται ότι το πρόγραμμα σπουδών του πτυχίου Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Κύπρου 
περιέχει ικανοποιητικό αριθμό μαθημάτων Ιστορίας, Νέων και Αρχαίων Ελληνικών και Λατινικών και, συνεπώς, 
οι απόφοιτοι του μπορούν να εγγραφούν στους πίνακες διοριστέων φιλολόγων. 
 
Η Επιτροπή καλεί, επίσης, τους κατόχους πρώτου τίτλου, επιπέδου Bachelor, στην Ειδική Παιδαγωγική – 
Λογοθεραπεία και μεταπτυχιακού τίτλου, επιπέδου Master, στην Ειδική Παιδαγωγική με ειδίκευση «Παιδαγωγική 
για παιδιά με διανοητική ανεπάρκεια» ή «Λογοθεραπεία», να αποταθούν στο ΚΥΣΑΤΣ για αναγνώριση της 
ισοτιμίας και αντιστοιχίας των δύο τίτλων τους, κατά συνεκτίμηση, προς πτυχίο δασκάλου ειδικής εκπαίδευσης 
(για παιδιά με νοητικά, συναισθηματικά και άλλα προβλήματα). 
 
Το ίδιο πρέπει να πράξουν και αιτητές που κατέχουν πτυχία στα οποία δεν αναγράφεται η ειδικότητα (π.χ. 
ορισμένα πτυχία του Ανοικτού Πανεπιστημίου της Ελλάδας ή του Open University του Ηνωμένου Βασιλείου).  
Δηλαδή να προσκομίσουν από το ΚΥΣΑΤΣ πιστοποιητικό ισοτιμίας και αντιστοιχίας του πτυχίου τους προς 
πτυχίο πανεπιστημιακού επιπέδου στην ειδικότητα, για την οποία υποβάλλουν αίτηση. 
 
Το ΚΥΣΑΤΣ, για να αναγνωρίσει ισοτιμία και αντιστοιχία σε μια συγκεκριμένη ειδικότητα, ενδεχομένως να 
καθορίσει στους αιτητές συμπληρωματικά μαθήματα, που πρέπει να παρακολουθήσουν πέραν του τίτλου 
σπουδών τους.  Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, όσοι ενδιαφέρονται να γίνουν δεκτοί στο Πανεπιστήμιο 
Κύπρου, για παρακολούθηση τέτοιων μαθημάτων για το χειμερινό εξάμηνο 2007-2008, θα πρέπει να 
υποβάλουν αίτηση στην Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας, από 1 Ιουνίου μέχρι 15 Ιουνίου 2007.  Για 
σχετική ενημέρωση οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποτείνονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
www.ucy.ic.cy/fmweb ή στα γραφεία της Υπηρεσίας στην Πανεπιστημιούπολη. 
 
Με την ευκαιρία, η Επιτροπή διευκρινίζει, για ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων για εγγραφή στους πίνακες 
διοριστέων, ότι το ΚΥΣΑΤΣ, σύμφωνα με τη νομοθεσία λειτουργίας του, δέχεται αιτήσεις για εξέταση ισοτιμίας 
και αντιστοιχίας τίτλων σπουδών μόνο από άτομα και όχι από θεσμικά όργανα, όπως η ΕΕΥ. 
 
 


